

巩义金版 | 巩事

20年前的木头老课桌 五颜六色形态各异的凳子 铁生沟小学百余师生 何时用上新桌凳



20年前的木头老课桌,五颜六色、形态各异的凳子,这就是巩义市夹津口镇铁生沟小学教室的全部家当。

昨日上午,铁生沟小学教学楼一楼右边的一个教室,里面的课桌均为老旧的木制课桌。一张课桌上写着“公元一九九三年”的字体,很是显眼,可见这里的课桌最少有着20年的历史。凳子有塑料凳子、木制凳子和铁制凳子,蓝色的、红色的、黄色的,五颜六色。

在四年级教室,正准备回家的小女孩杨佳颜,她家离学校将近2公里,每天要提前1个小时来学校,凳子是自己从家搬来的。塑料凳子不结实,经常坏。杨佳颜怯怯地说:“我几天前还做了一个梦,梦到自己有了崭新的课桌和凳子”。

据铁生沟小学校长魏秀霞介绍,该小学共4个年级6个班,在校学生110多人。铁生沟小学是该镇唯一未配备新桌凳的学校。“我有个梦想,就是铁生沟小学师生能用上崭新的课桌,学生不用再搬着凳子上学”,采访中魏秀霞说。

巩义金版 陈振翔 文/图

青春活力车友会爱心助学



近日,由巩义市青春活力车友会组织的爱心人士来到该市新中镇老庙小学,为该学校送去学习用品和助学金。巩义市新中镇老庙小学位于该镇南部山区老庙村,该校有6个教学班,78名学生。78名学生来自峡峪、老庙、桃花峪、天井坑、教练坑5个行政村,每天翻山越岭去上学,最远的学生离学校将近3公里。新学期即将开始,由于地处山区,部分困难家庭的孩子学习用品、书包文具还无着落,为让山区的孩子安心读

书,巩义市青春活力车友会发起爱心助学活动。据巩义市青春活力车友会会长张华伟介绍,这次爱心助学活动得到了巩义市部分爱心企业和爱心车友的大力支持,纷纷购买文具、学习用品,捐款献爱心。张华伟告诉记者,这次爱心助学活动是今年车友会的4项爱心活动中的第一项。第二项活动是畅游济源五龙口景区,将在9月10日教师节当天开展老师旅游,车友会买门票爱心活动。巩义金版 陈振翔 文/图

第11届“张仲鲁奖学金”发放

8月24日,第11届“张仲鲁奖学金”颁奖仪式在巩义市第三高中举行。此次“张仲鲁奖学金”为巩义市高招前40名的学生以及巩义三中三个年级的前5名优秀学生颁发了奖学金,总计发放教育奖学金26万元。

据了解,张仲鲁是巩义市回郭

镇干沟村人,当代著名教育家,一生为祖国的教育事业做出了卓越贡献。“张仲鲁奖学金”是由张仲鲁的孙子张清源先生设立的。

受到奖励的学生代表侯豪表示,要勤奋学习,早日成才,将这份精神传递下去,帮助其他的学生。

巩义金版 赵晓晗 通讯员 徐朝阳

制作出巩义市唯一的铜陀螺 闫平国:耍过铁链鞭再打铜陀螺



“啪!啪!啪!”

一阵阵清脆的扬鞭声划破四周的宁静,吸引不少过往行人的目光。

8月27日早晨6点多钟,闫平国像往日一样来到巩义市体育馆广场打他亲手制作的8斤的铜陀螺。

今年59岁的闫平国家住巩义市回郭镇柏峪村。3年前,儿子在巩义市区经营一家饭店,闫平国就到儿子的饭店帮忙。刚到巩义市区的他在体育馆看到有人在耍鞭子、打陀螺,既能健身又好玩。他就向几个耍鞭子、打陀螺的老人请教后,也喜欢上了这种健身活动,并开始学习耍鞭子、打陀螺。

闫平国制作了花鞭、铁链鞭、皮鞭和一个8斤重的铜陀螺。他的陀螺是巩义市唯一的铜陀螺。热心的同伴教他耍鞭子、打陀螺的方法。刚开始,他感觉很新鲜很好玩,可没想到第二天胳膊酸疼无比。闫平国告诉记者,刚耍鞭子时,时常让鞭梢打到自己,生疼生疼。练习了一个多月后,闫平国熟练掌握了各种鞭法和陀螺的玩法。现在,他对各种鞭子和陀螺玩法的要求也越来越高。他能将花鞭、皮鞭舞出花样儿来,在数米外将一片树叶劈成两半。

闫平国说,耍鞭子、打陀螺对老年人活动肩、臂、手腕都有好处。自从耍鞭子、打陀螺后,他多年未治愈的肩周炎没有再复发过。

巩义金版 陈振翔 文/图

偷狗卖钱不成 反被罚款4000元

2013年8月23日,巩义市人民法院审结一起“盗狗案”,被告人庞某因犯盗窃罪,被处罚金4000元。

2012年11月26日下午,现年25岁的巩义市西村镇人庞某在下班回家途中,路经一工厂门口时,见一只狗挣脱绳索后跑出,对狗稍有了了解的庞某见跑出来的这只狗不像一般的土狗,就打起了偷狗卖钱的主意。庞某因怕被人撞见,在后面尾随该狗近千米远,见四处无人,才伺机将狗强行带走。

发现爱犬不见后,其主人卢先生非常着急,四处寻找无果。因见路上装有监控摄像头,卢先生调阅了监控录像。通过监控录像,卢先生发现爱犬被一名男子偷走。后经过多方询问打探,卢先生最终确定监控录像中的偷狗人就是在其工厂附近上班的庞某。在庞某家中,卢先生找到丢失的爱犬。

卢先生认为庞某偷狗,已犯了盗窃罪,遂将其告上法庭,经巩义市价格认证中心鉴定,这只狗是狼青犬,价值2100多元。巩义市人民法院据此审理,认为被告人庞某以非法占有为目的,秘密窃取他人公私财物,其行为已构成盗窃罪。但庞某能够自愿认罪,且赃物已追回,可酌情从轻处罚,故对其作出上述判决。

据庞某讲,他是个法官,认为偷走路边看似没有主人的狗就不算“偷”。他不知道这种行为已犯下了盗窃罪。

巩义金版 刘蕾 通讯员 刘晓培